

OFICINAS:
San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:
Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

REVISTA CATÓLICA

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

CON APROBACION DEL ORDINARIO

El que no recoge conmigo
desparrama.

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

NÚM. 19

SÁBADO 10 DE AGOSTO DE 1895

AÑO I

—SUMARIO—

I. Apostolado de la Oracion.—II. El Evangelio de la Dominica.—III. De Re Spírita, por Francisco (conclusion).—IV. Mandileros y separatistas.—V. San Luis Gonzaga, (poesía) por Antonio de Cidon.—VI. Tijera.—VII. Al Menudeo.—VIII. La Semana.—IX. Miscelánea.—X. Seccion oficial.—XI. Registro civil.—XII. Boletín Religioso.—XIII. Correspondencia.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO

La cristiana educacion de los hijos del pueblo

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, para que se aparten muchos de la vida corruptora de las grandes ciudades, y se dediquen á la vida y trabajos del campo.

PROPÓSITO

Poner freno á los deseos de enriquecerse y gozar, mortificándose cada dia en algo.

EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del evangelista S. Lucas, cap. XVIII, vers. 9 al 14.

“En aquel tiempo dijo Jesús á unos que fiaban en si mismos como si fuesen justos, y despreciaban á los otros esta parábola: Dos hombres subieron al templo á orar: el uno fariseo y el otro publicano. El fariseo estando en pié, oraba en su interior de esta manera: Dios, gracias te doy porque no soy como los otros hombres; robadores, injustos, adúlteros, así como este publicano. Ayuno dos veces en la semana; doy diezmos de todo lo que poseo. Más el publicano, estando lejos, no osaba ni aun alzar los ojos al cielo, sino que hería su pecho diciendo: Dios, muéstrate propicio á mí, pecador. Os digo que éste y no aquél descendió justificado á su casa, porque todo hombre que se ensalza será humillado, y el que se humilla será ensalzado.”

COMENTARIO

Se desprende de la lectura de este Evangelio que Jesucristo propuso esta parábola con objeto de preservarnos del orgullo y enseñarnos que no debemos despreciar ni condenar á ninguno de

nuestros semejantes, por impío que nos parezca, porque no nos pertenece juzgar á nuestro hermano.

El orgullo dice el Angel de las Escuelas, es un amor desordenado de su propia excelencia. Amar su propia excelencia con medida no es un mal, pero sí lo es de hacerlo con desarreglo. Este desorden tiene lugar cuando hallándose ébrios de este amor, en vez de reconocer que Dios es el principio de todo lo bueno que podamos tener, nos lo apropiamos como si lo tuviesemos en nosotros y por nosotros; en esto consiste el orgullo, contra el cual hemos de emplear todos los medios que se nos ofrezcan para arrancarlo de nuestras almas.

El orgullo es la causa de muchos males. Este vicio es tan abominable que todo hombre que tenga algo de tal, lo desprecia, así es que al pasar por la calle algunos de esos tipos llenos de soberbia, todo el mundo se burla de él y le apunta con el dedo. Mirad un hombre presumido, es un necio; mirad una mujer vanidosa, es una mentecata.

Finalmente, hemos de tener en cuenta que Dios oye favorablemente á los humildes, y al contrario resiste á los soberbios.

DE RE SPÍRITA

(Conclusion)

Recompensas y penas, como consecuencia natural de los actos.

.....Es así que los actos humanos pueden y suelen tener malicia infinita; luego pueden y suelen ser castigados con pena infinita. Que es lo que niegan los espiritistas por boca de los espíritus. Aunque no aseguro que los espíritus tengan boca; pero sí labia vitanda.

Progreso infinito, es otro fundamento: en

esa doctrina todo es infinitamente progresista, é infinitamente infundado.

Comunion universal de los seres. Esto es muy largo de explicar; figúrense ustedes, empero, que los espiritistas comulgan con las moscas, las arañas, los hongos, los peces, las ranas, los kangúros, los demonios y..... con ruedas de molino.

Solidaridad. Es el *fundamento* último y el más *sólido*. No quiere decir que todos los seres (y espíritus) sean *sólidos*, sino que *van á una...* los perversos y los generosos: forman manada.

Veáse que, entre otras cosas, que no hay por qué señalar, la secta espiritista niega la caída de los ángeles y la existencia de los demonios, que son dos dogmas de fé. Cuando niega la existencia de los demonios... es que la tendrá cuenta. Tanta como al mismísimo demonio.

Sigamos nuestro viaje *polar*: *ASPIRACIONES SOCIALES* (del Espiritismo): *la enseñanza integral y laica para ambos sexos.*

¡Mr. Robín!... Aquí está Mr. Robín clavado, juntamente con su célebre orfanotropio burlesco de Cempuis, denominado de enseñanza integral y laica para ambos sexos... y otros excesos.

Supongo á mis lectores, si es que á estas alturas los tengo, fatigados, mareados, *polarizados* y espiritados con tanta doctrina y ciencia kardecas. Pero aun no he acabado; un poco más de paciencia,.... y de *polar*...

Abro al acaso después de persignarme, el primer número de la *Estrella*, y leo:

Pensamientos (inéditos). *El pensamiento es el espíritu.*

¡Brava definicion! Y substituyendo términos iguales, con escrupulosidad matemática, tendremos el siguiente silogismo:

El pensamiento (éste) es inédito; *sed sic est* que el pensamiento es el espíritu; *ergo* el espíritu (éste) es inédito.

Allá se las compongan los espíritus con la dialéctica y con el absurdo de la consecuencia.

Y sigue:... *la palabra es el perispiritu.* Fíjense en este enunciado, porque puede sernos de mucha utilidad; aunque parezca extraño que en el Espiritismo haya nada útil. Y sin embargo de algo nos hemos de aprovechar: de sus contradicciones.

Los médiums son el túnel para acercar el camino.

¿Qué camino?... para acercar á qué...? Aunque supongo que nunca se ha dicho *acercar*, sino acortar el camino. Pero sea como fuere, digo que no entiendo ese busilis de que un túnel ó un médium (igual hache) acerquen el camino. Si fuese un tonel... por aquello de: pan y vino andan camino, que no médium, digo, mozo garrido, ya sería más comprensible la cosa. Y, ó mucho me engaño, ó hay errata; y donde dice los médiums son el *túnel*..., debe decir: los médiums son el *tonel*...

Digo que sí y que resí. ¿Ven ustedes, señores espíritus, cómo es posible que nos entendamos?

Pasemos por alto una leyenda intitulada *Pobreza*, pobre de todo ménos de *espíritu*, y porque después resulta que no quiere pintar la pobreza, sino la miseria, que no es lo mismo. «En una pobre y *miser*a cabaña... la *miser*a asomaba su faz...»

¡Miseria misera... misericordia, cabaña!) En la cual cabaña, sin embargo, el espíritu narrador hace el siguiente inventario: un jergon de paja, una mesa, una lámpara de aceite, más aceite (y la alcuza, por de contado) un vaso para beber, un niño agonizando, su madre, á la que el niño dice *mamá* (como cualquier niño educado á la francesa, pues los niños pobres españoles dicen *madre*, ó *señora madre*), un papá-espíritu que «con una linterna en la mano, ilumina con ésta (con la mano) la habitacion.»

En la cual, á beneficio de una mano luminosa, se ve una linterna apagada ó sombría. Lo que es muy importante y patético... y disparatado. El resto no lo es tanto: lo es un poco más.

Muerto el niño, en paz descansa, sucedió que el *pobre espíritu* de la *mamá* «no pudiendo resistir á su última prueba, la debilidad venció á sus fuerzas (no es mala paradoja) y en vez de seguir progresando, como era su camino, ha caido en una inercia de la cual tardará en salir.»

Espiritista será la *mamá*... y no es posible mayor *miser*a *miser*a.

Apuntemos: *spiritus inertes*;—*spiritus inéditos*. Y añadiremos al catálogo dos espíritus... y cuatro desatinos espiritistas.

Hasta aquí hemos examinado la parte teórica del Espiritismo. Pero como sus adeptos dicen que *forma una ciencia positiva y experimental*, entrémonos á la buena de Dios, en lo que podemos llamar la parte práctica... ó *fenomenal*, en dialecto de ultra-tumba. El cuervo no será más negro que las alas. ¿Eh? á nadie califico de cuervo; conste.

Pero ántes debo añadir que la secta pregona que el *Espiritismo es la forma contemporánea de la revelacion*. Es así que la Revelacion, como la verdad eterna, no puede cambiar de forma, ni puede envejecer, ni modificarse; luego no hay tal forma contemporánea ni extemporánea de la Revelacion. El Espiritismo es solo la forma contemporánea de las manifestaciones espiritas; es la brujería moderna.

Católico á marcha martillo, no me concierne analizar ni ponderar, sino acatar la hermosa Pastoral de nuestro venerable Sr. Obispo, condenando la *Estrella Polar* y prohibiendo su lectura á los fieles; pero, después de ese mi primer viaje al *mundo infinito de los espíritus*, y vistas las satánicas heregias espiritistas, envueltas con el ropaje del misticismo, confieso públicamente que me adhiero á la Pastoral, la admiro y coloco sobre mi cabeza y recomiendo eficazmente su lectura y enseñanzas.

FRANCISCO.

MANDILEROS Y SEPARATISTAS

Que la Masonería contribuyó á la pérdida de nuestro poderío colonial en América, preparando la sublevacion de Riego y Quiroga y entendiéndose con los revoltosos en el movimiento separatista realizado entonces, lo dice la historia contemporánea, segun confesion de un periódico de Madrid. En la campaña que terminó Martinez Campos, en 1876, con la desastrosa *paz ó convenio* de Zanjón, vióse á las lógias de casi todo el mundo alentando á los insurrectos y combatiendo á las tropas españolas, que luchaban y morían por la integridad de la pátria. Y en la presente guerra que sostenemos en Cuba, nótese tambien la transcendental intervencion de la Masonería, protegiendo á los insurrectos y preparándoles socorros segun partes y cartas que publica la prensa y como indirectamente confirman las Autoridades superiores de aquella isla, prohibiendo *meetings* ó reuniones masónicas y vigilando á los jefes de la secta por si resultan complicados los mandileros con los que se han alzado en armas al grito de ¡Viva Cuba libre! Allá se las haya la Masonería con la historia que les acusa, con la prensa liberal que la combate ahora, y con los Capitanes Generales que la miran de reajo y prohíben sus reuniones por sospechosas é inconvenientes.

SAN LUIS GONZAGA

Italia hermosa, si tu noble tierra
fué teatro del fiero sacrificio
al ceñir en fatal y cruda guerra
la espléndida virtud y el torpe vicio;
si tus campos y plazas, inhumanos
verdugos, sin piedad regando fueron
con sangre de los héroes cristianos
que en aras de la fé su vida dieron,
sembrando con largueza la semilla
fecunda y rica en gérmenes benditos
que por siempre te hiciera maravilla
de mártires, de santos y eruditos:
tu cielo azul, espejo transparente
que refleja tus glorias inmortales,



el brillo ha de copiar eternamente
de planetas y de astros colosales.
Viterbo, Padua, Asís, Aquino y Sena
honrarán por siglos venideros
y tachonan tu bóveda serena
cual fúlgidas estrellas y luceros;
y en medio de ese cielo esplendoroso,
rodeada de mística aureola,
abre una flor el cáliz más hermoso
que el mundo viera, y la gentil corola
esparce por doquier la pura esencia
de místico perfume, que embriaga.
La aroma divinal es la *inocencia*,
y se llama la flor, *Luis Gonzaga*.

ANTONIO DE CIDON Y NAVARRO.

TIJERA

ESPAÑA

Gracias á la tolerancia de los gobiernos, la propaganda protestante hace de las suyas en toda España.

Poco há acabaron de instalarse los protestantes en el Escorial. El hecho es una provocacion á los católicos españoles, un insulto á la memoria de aquel gran Rey tan aborrecido por los protestantes, que le llamaban el *demonio del Mediodía*, como digno de ser siempre glorificado por los españoles que de veras amen las grandezas de la patria.

En realidad la citada instalacion no puede obedecer á otro móvil que al deseo de aparentar exteriormente la vitalidad del protestantismo español, ya que, segun noticias, en el Escorial no hay un solo protestante, ni el pueblo constituye materia apta para que la propaganda luterana pueda hacer prosélitos.

—En cambio de la tolerancia para con el protestantismo los pastores de los Estados Unidos se dedican á hacer propaganda desde sus templos á favor de la insurreccion cubana.

En una ciudad de aquella nacion, hace pocos dias que un *reverendo* de la iglesia metodista, excitaba en su *sermon* dominical, al pueblo *yankée* para que ayudase á la causa separatista de Cuba.

En su discurso trataba de *asesino* al general Martínez Campos, de *déspota* y *tirano* al Gobierno español, y añadía frases como esta: «Acabemos con el dominio español en América.»

Así pagan los protestantes á los legisladores españoles del 76, que establecieron en la Constitucion la tolerancia de cultos, y á los actuales gobiernos que aplican tan *ampliamente* esta tolerancia.

EXTRANGERO

Ha fallecido recientemente el Sr. Legrand, párroco en París, de San Germán l' Auxerroix, á los ochenta y seis años de edad. En la historia contemporánea de los últimos cuarenta años ha sido célebre, pues durante el Imperio fué Párroco de las Tullerías, muy apreciado y estimado del Emperador. Durante la Commune se distin-

guió por su caridad y salvó la vida á Julio Ferry, librándole, por una puerta de su casa que daba á otra calle, del populacho amotinado. Más adelante fué preso y estuvo á punto de ser fusilado. Algun tiempo después llamó un mendigo á la puerta de su casa, entró y le dijo: «Señor Cura, ¿no me conoce V.? Soy el que le arrestó cuando la Commune; estoy cierto que no me denunciará V. y vengo á implorar su caridad». El Sr. Legrand reconoció entonces en aquel desgraciado al Jefe de los comunistas que invadió su presbiterio y lo llevó á la cárcel. Socorrió al revolucionario con dinero, facilitándole su fuga á Inglaterra, y desde aquel día proveyó al sustento de la esposa y los hijos de aquel desgraciado. ¿Cuándo sabremos un hecho semejante de los masones, enemigos del Catolicismo?

—Su Santidad ha acogido con regocijo la idea de organizar en París en 1900 una Exposicion universal é internacional del Cristianismo, durante sus diez y nueve siglos. El Cardenal Vanutelli acepta el cargo de presidente de la Exposicion tan pronto como sus planos estén terminados.

Será realmente grandioso el efecto que producirá la reproduccion metódica de todas las glorias de la Iglesia al lado de las maravillas de la Exposicion profana. Por un lado, el templo de Jerusalén reconstituído; por otro la vista panorámica del Salvador, desde el establo de Belén hasta el Calvario. Luego el Coliseo con su velo de púrpura, sus altas galerías llenas de esclavos; sus inmensas graderías, llenas de ciudadanos romanos; los caballeros, los senadores, las vestales; Neron, y en la arena las fieras despedazando los primeros cristianos. Algo más lejos, los primeros Obispos convirtiendo infieles y los Misioneros llegando hasta el corazon de la China. Después, Constantinopla con Santa Sofía, el ejército de los cruzados en marcha, San Luis, la batalla de Lepanto, un Concilio con representantes de toda la Europa civilizada, el triunfo del Papado en Roma y una gran Misa Pontifical en el interior de Roma.

Tambien se podrá ver la reconstitucion de «Los Misterios» de la Edad Media, «La Pasion», representada por los naturales de Oberamergan, la

audición y resurrección de las grandes obras de música sagrada, los cantores de la Capilla Sixtina con sus famosas trompetas de plata, todo lo católico viviente con sus tradiciones, sus riquezas y sus ceremonias.

AL MENUDEO

ESPAÑA

Las Hermanas Trinitarias (cuyo fin primordial es educar cristianamente, moralizar y hacer útiles á sí mismas y á la sociedad á las jóvenes extraviadas) han dado albergue, educación, ropa y alimento á 517 jóvenes, unas, sacadas del hospital de San Juan de Dios; otras, escapadas de casas de perdición, que fueron de noche al Asilo de las Hermanas pidiendo amparo; otras, vendidas por sus padres y rescatadas por la autoridad civil; otras, recogidas por las calles vendiendo alfileres, periódicos, etc., y muchas presentadas voluntariamente por sus padres para que se les enseñase buena vida.

—Según dice «El Castellano», de Palencia, el alto cargo palatino para que se indica al señor Almaraz, Obispo de la diócesis palentina, es el de ayo instructor del rey D. Alfonso XIII.

—En Málaga se ha vuelto á dar el caso de ver en las calles públicas á los maestros de escuela pidiendo una limosna; á estos desgraciados se les adeudan grandes sumas, y según declaran los periódicos ministeriales, no hay manera de pagárselas, y atenderles en lo justo.

¡Cosa verdaderamente peregrina! Aquí donde no hay dinero para evitar que los maestros se mueran de hambre, lo tenemos para crear nuevos cargos y lucrativas direcciones, y para pagar treinta millones de reales á los herederos del filibustero Mora.

—Nuestra escuadra ha sido objeto de entusiastas manifestaciones por parte de las autoridades inglesas en el puerto de Plymouth. La reina Victoria envió á los marinos españoles entusiasta felicitación, y la marina inglesa ha pagado la cordial hospitalidad que recibe en los puertos españoles.

EXTRANGERO

Protesta constante.—Con motivo de la celebración del vigésimo quinto aniversario de la

brecha de la Puerta Pia, el Padre Santo hará oír una vez más la voz de protesta contra la usurpación de los Estados Pontificios y contra las fiestas con que los italianísimos y masones pretenden solemnizar fecha tan infausta para los intereses de la Religión y de Italia.

—El emperador de Alemania ha condecorado á Mons. Guido Cortelli, Franciscá. Vicario y Delegado Apostólico de Egipto, con el gran Cordón de la Orden Real de la Corona.

—El Consejo de Estado de Italia ha emitido dictámen favorable á la restauración de la enseñanza del Catecismo en las escuelas, fundándose en que su proscripción fué motivo por respetar las creencias de los no católicos y éstos resultan un tres por ciento. Entre favorecer á tres mortificando á 97 y volver á la antigua costumbre de enseñar el Catecismo parece que se va á tener el buen sentido de optar por lo segundo.

—S. S. ha escrito á los coptos de Egipto una Enciclica.

—Al Cardenal Gibbons ha escrito una carta S. S. alabando su pensamiento de aumentar el prestigio de la Universidad Católica de Washington estableciendo la facultad de filosofía.

LA SEMANA

LA ASUNCION DE MARÍA

El misterio que celebramos el próximo jueves es uno de los que solemniza con mayor pompa la Iglesia y con mayor alegría el pueblo cristiano. Es por excelencia la gran fiesta de la Madre de Dios, y sabiendo cuan entrañable cariño profesan las almas fieles á tan excelsa Señora, se comprenderá fácilmente con que afectos de piedad y de celestial consuelo deben entregarse á la celebración de tan augusta solemnidad.

Cuando llegó, pues, la hora en que la benditísima Madre del Salvador recibió el justo galardón que se le debía, desprendióse de su cuerpo virginal su alma santísima sin esfuerzo ni dolor. La muerte dolorosa es castigo del pecado original, y María había sido concebida sin esta mancha. Libróse también de la corrupción del sepulcro por igual privilegio, y á los tres días, según la tradición más autorizada, resucitó entre los

conciertos de los Angeles, y en alas de ellos fué ascendida al trono de gloria que le aguardaba. Las celestiales jerarquías reconocieron en Ella á su Reina; los profetas al objeto de sus inspirados cánticos; los Patriarcas, al blanco de sus suspiros y esperanzas; el Padre á su Hijo; el Hijo á su Madre; el Espíritu Santo á su Esposa inmaculada; los cielos todos á su principal joya y ornamento después de Dios y de la santa humanidad de Jesucristo.

El valle de lágrimas que habitamos hubiera perdido aquel día con la ausencia de la Madre de Dios su mayor tesoro, si ya no le restara la confianza de que en el esp'endoroso sólio que ocupa la Reina del cielo, ha de ser más eficaz su intercesion, y su amparo más poderoso. Hija del suelo como nosotros, habiendo experimentado como nosotros toda la aspereza del camino que por ahí se anda y los contratiempos que en él sobrevienen, no hemos de suponerla tan olvidadiza y desenamorada que deje de prestarnos desde su alta felicidad el consuelo de sus compasivas miradas. Una hija humilde del pueblo, elevada de repente al señorío y opulencia de la corte más ostentosa, ¿podría olvidar en un momento la casa paterna donde nació y los amigos de la aldea en que se deslizaron sus años de oscuridad y de retiro? Tal es la Madre de Dios. No le deslumbra, no, la corona de Reina que ciñe, para que se olvide de que es hermana nuestra, como ser vida de nuestro mismo padre, criada en nuestra misma casa, partícipe de nuestra misma herencia de lágrimas y desventuras. Este sentimiento es el que parece haber dictado la que podría llamarse oracion propia y peculiar de este día, si ya en todos no fuese la más comun en los lábios cristianos. Aludimos á la oracion de la «Salve Regina». Sea ésta la oracion de todos los días, y sea muy particularmente en el de la Asuncion de la Santísima Virgen, la cordialísima enhorabuena que envían todos los fieles á su Reina glorificada.

El sábado, después de impresos los números de nuestra revista, supimos el fallecimiento de D. Bernardo J. de Olives, acaecido en su predio *Fons redonas*. En la noche de este día fué conducido á Ciudadela el cadáver, al que acompa-

ñaron á su casa, desde las afueras de la poblacion unas cincuenta personas con hachas encendidas, siendo conducido el domingo á la última morada, con lujoso entierro y numeroso acompañamiento.

Enviamos el más sentido pésame á su ilustre familia y suplicamos á nuestros lectores tengan presente en sus oraciones, al que fué en vida tan cumplido y honrado caballero, como ferviente católico.

La fiesta de San Alberto confesor se celebró el miércoles en la parroquia de Ntra. Señora del Cármen con Misa solemne y sermon, y por la tarde dióse principio al Octavario que anualmente se practica en honor de dicho Santo.

Los vecinos de la calle que lleva el nombre de este Santo honraronle tambien contribuyendo á que se celebrase una Misa rezada en la Iglesia de San José.

En la noche del lunes último falleció en el Convento de la Enseñanza de Ciudadela, después de recibidos los Santos Sacramentos, la Hermana Coadjutora Antonia Serra, natural de Plajadell, provincia de Barcelona, á la edad de 23 años. Es de esperar que los méritos adquiridos durante su vida ejemplar, probada en el crisol de la tribulacion, habrán obtenido ya su recompensa en el Cielo; no obstante como los juicios de Dios son inescrutables suplicamos á nuestros piadosos lectores que rueguen á Dios en sufragio del alma de la finada. R. I. P. A.

En la iglesia de Llumesanas, se celebró el domingo la festividad de su Titular con los solemnes cultos préviamente anunciados.

El martes último se verificó en el Cuartel de Artillería de la fortaleza de Isabel II, el sorteo de 92 individuos de este Cuerpo perteneciente al 8.º Batallon con destino á la guerra de Cuba. Presidió el acto el Teniente Coronel Jefe de dicho Cuerpo, D. Mariano Pena San Miguel, con asistencia de los demás Jefes y Oficiales á sus órdenes.

Celebramos hayan sido repuestos en sus destinos, nuestros amigos los Sres. D. Federico Llanos y D. Bartolomé Escudero, Director médico y Secretario respectivamente de Sanidad Marítima de este Puerto.

La Comisión provincial acordó, en la sesión celebrada el 2 de Agosto, repartir á cada uno de los soldados que han sido sorteados para ir á Cuba, pertenecientes á los Regionales, el mismo obsequio que hizo á los que formaron parte del envío de tropas del mes de Junio.

Aplaudimos el acuerdo de la Diputación.

El vapor de hoy ha sido portador de una campana para la parroquia de San Clemente, fabricada en el taller de Juan Dencausse de Barcelona; su peso es de 152 kilos.

Copiamos del diario «El Amigo del Obrero» que se publica en Barcelona el siguiente anuncio:

«En la Comandancia de Marina de esta provincia hay vacante una plaza de cabo de matrícula, que podrán solicitar dentro del plazo de 30 días, á contar desde mediados del corriente, los cabos de mar de 1.^a y 2.^a licenciados de la Armada.

De el «Heraldo de Baleares» de Palma:

«Buena noticia para las Baleares.

El general Azcárraga ha dispuesto que los soldados pertenecientes á los Regimientos Regionales de Baleares á quienes por suerte haya correspondido ir á Cuba se les destine en la presente movilización á cubrir bajas en el Ejército de Puerto-Rico.»

Relación de las cartas detenidas en la Administración de Correos de esta ciudad, durante el finido mes de Julio.

Por falta de franqueo: José García Galindo.—Francisco Guana García.—Matilde Rey de Rodríguez.—Idem idem idem.—Antonia Nadal.—Josefa Rosinol.—Miguel Roselló.—Agueda Carreras.—José Orfila.

Por desconocidos los destinatarios: Pedro Salletas Capó.—Juliana Barrio.—Jaime Vidal Ferrer (Ferrerías).

CONFESION DE UN IMPIO.—El tristemente célebre Voltaire, jefe del filosofismo contestando á un amigo decia así:

«Hace cincuenta años que trato de probarme á mí mismo que no hay infierno, y no lo puedo

conseguir. Si no hay infierno, no hay cielo, si no hay cielo, no hay Dios, y si no hay Dios, yo puedo matar á mi padre y á mi madre para gozar más pronto de sus bienes.

En verdad que estas frases de este hombre nefando encierran toda la filosofía de la historia del *cancer social, el anarquismo*.

MISCELÁNEA

CHARADA

Ha perdido *prima dos*
unos *prima dos tercera*
que le regaló su hermano
cuando se marchó á la guerra.
Mi *todo* fué á buscarlo;
y junto á un gran *tres* halló,
unas finas *prima dos*
que para la Virgen guardo.
Con ello verás, lector
que el *todo* no se ha encontrado.

FUGA DE CONSONANTES

U. . . a. o . a. a o. . o . . a. o
. i. e . a . o. . e. a . a. . ia:
. a . e. . . a. ia . . o. ia e. . u. . a
. o. . o. a. o. . a . e. . . a. ia.

ACERTIJO

Soy bella, noble y tambien
Tengo riqueza sin tasa
Y con no haber hombre á quien
No le parezca yo bien,
Nadie me quiere en su casa.

Solucion á la Charada del n.º 18: ENSENADA.
La han adivinado: la Srta. D.^a Consuelo Ruiz Pablo,
D. C. Parpal Marqués y D. Pedro Roselló.
Solucion al Acertijo: LA PLUMA.
Han acertado: D. Gabriel Coll Pbro., Srta. D. Consuelo
Ruiz Pablo y D. Pedro Roselló.

SECCION OFICIAL

Gaceta de Madrid

Dia 28 Julio.—R. O. disponiendo se provean por oposicion varias cátedras, entre ellas la de Agricultura de esta ciudad.

Dia 29.—R. D. autorizando al Ministro de la Guerra para llamar á las filas á las clases é individuos de tropa del reemplazo de 1891 que se hallan en situacion de reserva activa.

Dia 30.—Ley concediendo una pension vitalicia á dos nietos de la heroína Agustina de Aragon, en recompensa de los servicios prestados por ésta durante los sitios de Zaragoza.

—Otra suprimiendo la franquicia de derechos de Aduanas que gozaban los materiales que se introducían para obras del Estado.

Dia 1.º Agosto.—R. O. C. autorizando á los individuos de la reserva activa de 1891 para permutar su destino á Cuerpo activo con otros pro-

cedentes de la misma arma pertenecientes á los reemplazos de 1889 y 1890.

Boletín Oficial de la Provincia

Día 1.º Agosto.—Circular del Gobierno Civil ordenando la constitucion de Juntas locales de primera enseñanza.

—Publica las listas definitivas de los Jurados.

—Por el Juzgado de Mahon se cita y emplaza á los que se crean con derecho á oponerse á la declaracion de muerte presunta de D. Victor y D. Vicente Simó y Faner y de D. Vicente Simó y Reyes.

Día 6.—Edicto del Juzgado de 1.ª Instancia de Mahon anunciando tercera subasta de bienes embargados en méritos de diligencias ejecutivas.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

NACIMIENTOS

| Días | Varones | Hembras | Legítimos | Ilegítimos |
|------|---------|---------|-----------|------------|
| 5 | 1 | » | 1 | » |
| 7 | 3 | » | 3 | » |
| 8 | » | 1 | 1 | » |

MATRIMONIOS

Día 3.—Parroquia del Cármen, 2.
 Día 4.— » de Santa María, 1.
 Día 8.— » de San Luis, 1.
 Día 9.— » de Santa María, 1.—Parroquia de San Francisco, 1.

DEFUNCIONES

Día 5.—Lorenzo Barber Pons, 91 años, casado, San Jaime 49.
 Día 7.—José Esteve Durán, 65 años, casado, Pescadores 7.—Juana Ruiz Pons, 6 meses, San Gerónimo 25.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 10 después de Pentecostés. 11 Agosto.—San Tiburcio, mártir y Santas Filomena y Susana, vírgenes.

Lunes 12.—Sta. Clara de Asís, vírgen fundadora y S. Graciliano.

Martes 13.—Stos. Hipólito y Casiano, obispo, mártires.

Miércoles 14.—S. Eusebio, presbítero, confesor y S. Demetrio.—Vigilia.—Ayuno con abstinencia de carne.

Jués 15 — ✠ La Asuncion de Nuestra Señora y Stos. Arnulfe y Alipio, obispos, confesores.

Viernes 16.—Stos. Roque y Jacinto, confesores.

Sábado 17.—Stos. Reginaldo y Anastasio, obispos, confesores.

CULTOS

Domingo.—En la parroquia de San Francisco de Asís, se celebra la fiesta de Sta. Clara, Fundadora; á las 10 Misa solemne con el Señor de manifiesto y sermón. Por la tarde Vísperas, Rosario, Estacion y Re-

serva de S. D. M. Los Terciarios pueden ganar muchas indulgencias.

En las parroquias de Sta. María y de Ntra. Sra. del Cármen, á las 10 Misa mayor y por la tarde á las 3 y media Vísperas y Santo Rosario. En la última de estas parroquias se continúa el Jubileo de las Cuarenta Horas manifestándose S. D. M. á las 3 y media y reservándose á las 5 y media. Los demás días laborables se expone el Señor á las 7 y se reserva á las 8 y media, terminando el martes.

En el oratorio de las Hermanas Carmelitas, habra mañana á las cinco y media de la tarde, rosario y sermón de Ánimas por D. Gabriel Cardona, Pbro

Miércoles.—En Sta. María, Completas con toda solemnidad á las 7 de la tarde en preparacion á la fiesta Titular de María Santísima en su gloriosa Asuncion á los Cielos, terminando con la colocacion de la Virgen en su magestuoso lecho y la adoracion de sus sagrados pies

En la Concepcion se da hoy principio á las Cuarenta Horas, empezando á las 6 y media y reservándose á las 8.

Jués.—A las 7 Misa meditada y Comunión general. A las 10 la Mayor, solemne y propia de este día, ocupando la Sagrada Cátedra el M. I. D. Antonio Comellas, dignidad de Maestrescuela de la Sta. Iglesia Catedral de Menorca. Por la tarde Vísperas á las 4 y á las 6 saldrá la acostumbrada Procesion. Durante la Octava habrá Misa mayor y á la noche solemne Octavario.

En las parroquias del Cármen y S. Francisco el día de la Asuncion, Misa solemne, y por la tarde Vísperas y Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN LUIS

Domingo.—A las 9 Misa mayor con esplicacion del Santo Evangelio. Concluída la Misa se efectuará la junta mensual de las Hijas de María Inmaculada. Por la tarde á las 4 rezo del Santo Rosario, Estacion mayor al Santísimo, y luego enseñanza de Doctrina Cristiana para los niños de uno y otro sexo, con cánticos alusivos antes y después.

Jués.—Asuncion de Nuestra Señora. A las 9 Misa mayor solemne y por la tarde á las 4 Vísperas y rezo del Santo Rosario.

Corte Angélica de S. Luis Gonzaga

Mañana en la Concepcion celebran los Congregantes la fiesta del Angélico Titular con solemne Misa mayor, en la que se distribuirá el Pan de los Angeles, predicando el Rdo. D. Antonio Orfila, Cura Párroco de Ntra. Sra. del Cármen

Correspondencia particular á EL GRANO DE ARENA

Sr. D. C. P. M. (Barcelona).—Hemos recibido sus composiciones, las cuales verán la luz pública cuando les toque el turno. Quedamos agradecidos por la atencion.

MAHON.—Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39